习近平离京赴约翰内斯堡 出席金砖国家领导人第十五次 会晤并对南非进行国事访问

21日上午,国家主席习近平乘专 机离开北京,应南非共和国总统 拉马福萨邀请, 赴约翰内斯堡出 席金砖国家领导人第十五次会晤 并对南非进行国事访问。在南非

期间,习近平还将同拉马福萨-道主持中非领导人对话会。

陪同习近平出访的有:中共中 央政治局常委、中央办公厅主任 蔡奇,中共中央政治局委员、外交 部部长王毅等

前7个月我国与其他金砖国家 进出口同比增长19.1%

邹多为) 全球经济复苏面临多重 挑战之下, 金砖国家经贸合作展 现较强韧性。海关总署21日发布 数据显示,今年前7个月,我国与 俄罗斯、巴西、印度、南非四个金 砖国家进出口总值2.38万亿元。 同比增长19.1%,远超同期我国 外贸0.4%的整体增速,占我国外 贸进出口比重提升1.6个百分点 至10.1%。

其中,前7个月,我国对其他金 砖国家出口1.23万亿元,增长 23.9%; 进口1.15万亿元, 增长 14.3%,均保持较快增长。

具体来看,机电、劳动密集型 产品拉动我国出口增长。前7个 月,我国对其他金砖国家出口机 电产品7594.5亿元,同比增长38%, 占同期我国对其他金砖国家出口

载人汽车出口成倍增长,增速分 别为129.5%和601.3%。同期,我国 对其他金砖国家出口劳动密集型 产品1578.1亿元,增长20.5%。

能源资源、农产品有力促进相 关国家产品输华。前7个月,我国自 其他金砖国家进口原油、煤及褐 煤、天然气等能源产品4227.8亿 元,增长17.3%,占同期我国自其他 金砖国家进口总值的36.7%。同期, 我国自其他金砖国家进口农产品 2702.4亿元,增长14.9%,占23.5%。

民营企业持续开拓金砖国家 市场,与其他金砖国家贸易往来 活跃。前7个月,我国民营企业对 其他金砖国家进出口1.36万亿元, 同比增长29.4%,占同期我国与其 他金砖国家进出口总值的57.1%, 成为我国"金砖贸易"的主力。

专项整治力克电视 "套娃"收费现象等问题

新华社北京8月21日电(记者 王鵬)21日,国家广播电视总局联 合工业和信息化部、国家市场监 管总局等有关单位,在京召开治 理电视"套娃"收费和操作复杂工 作动员部署会。要求今年年底前 开展试点工作和专项整治,聚焦 解决"收费包多、收费主体多、收 费不透明"问题,电视"套娃"收费 现象得到明显改观;大力改善用 户开机看电视的体验,基本实现 有线电视和IPTV开机即看直播电

根据会议更求 更统笔有线由 视、IPTV和互联网电视三大体系 把握好电视大屏的意识形态属 性、公共服务属性和技术产业属 性,攻坚克难、协调联动,下大气 力解决"看电视难、看电视烦"的 问题, 切实提升人民群众看电视 的满意度,推动广播电视和网络 视听高质量发展。

海关总署:

暂停台湾芒果输入大陆

新华社北京8月21日电 海关 总署动植物检疫司21日发布通 知:依据大陆相关法律法规和标 准,决定自2023年8月21日起暂停 台湾地区芒果输入大陆。

海关总署动植物检疫司表示.

近期,大陆海关从台湾地区输大 陆芒果中检出检疫性有害生 -大洋臀纹粉蚧。为防范植物 疫情风险,各海关自21日起暂停受 理台湾地区芒果报关,并及时将上 述情况通知辖区内相关企业。

阿雷瓦洛宣布 赢得危地马拉总统选举

新华社危地马拉城8月20日 电 危地马拉"种子运动"党总统 候选人贝尔纳多•阿雷瓦洛20日 晚召开新闻发布会,宣布赢得该

危地马拉最高选举法院当晚 发布的对99.6%的选票计票结果 显示,在第二轮投票中,阿雷瓦洛 得票率为58.15%。全国希望联盟 候选人桑德拉•托雷斯得票率为

危地马拉总统贾马太通过社 交媒体对阿雷瓦洛表示祝贺,并 希望后续政权交接有序进行。

阿雷瓦洛的竞选主张包括加 4年,不得连任。

大反腐力度、提升官员选拔标准 推动公共医疗发展、加强就业培 训、促讲农业生产、预防和打击犯

6月25日,危地马拉举行总统、 议会和地方选举。在总统选举首 轮投票中无人获得半数以上选 票。按危选举法规定,首轮投票中 得票率名列前两名的候选人阿雷 瓦洛与托雷斯进入第二轮角逐, 得票多者当选总统。新任总统将 于明年1月14日就职。

危地马拉宪法规定,该国总 统、副总统由直接选举产生,任期

年内第二次"降息"释放积极政策信号

吴雨 刘羽佳)8月21日, 贷款市场 报价利率(LPR)迎来年内第二次 下降,1年期LPR较上一期下降10 个基点。专家认为,近三个月LPR 两次下降,逆周期调节力度明显加 强,释放出积极的政策信号,有助 于推动经济持续回升向好

政策利率下降带动 LPR下行

当日,中国人民银行授权全国 银行间同业拆借中心公布,1年期 LPR为 3.45%,5年期以上LPR为 4.2%。1年期LPR较上一期下降10 个基点,5年期以上LPR保持不变。

市场对于本次LPR下降已有 预期。作为LPR报价的重要参考。 本月中期借贷便利(MLF)的中标 利率较此前下降15个基点至 2.50%。除此之外,8月15日,逆回购 操作中标利率,以及隔夜期、7天 期、1个月期的常备借贷便利利率, 均较此前下降10个基点。

"央行政策利率变动会对LPR 变动产生比较直接的影响。"中国 民生银行首席经济学家温彬认为 扩大消费和投资需求,贷款利率仍 需维持在低位,LPR下降会传导至 企业实际贷款利率,有助于降低信

今年以来,1年期LPR已下降 20个基点。6月20日LPR今年首次 下降,1年期和5年期以上LPR双双 下降10个基点。

另外,今年以来,部分银行主

同步下调内部利率授权上限,银行 布儘端成本持续改善,也为LPR下 降创造了空间。

中国人民银行有关负责人此 前表示,在发挥LPR改革效能的同 时,要持续发挥存款利率市场化调 整机制的重要作用,支持银行合理 管控负债成本,增强金融持续支持 实体经济的能力。

利率是宏观经济的重要变量 专家认为,三个月内两度降息,释 放出加大逆周期调节和稳定市场 预期的政策信号。东方金诚首席宏 观分析师王青认为,本次1年期 LPR下降将引导企业和居民融资 成本持续下行,进而提振消费和投 资动能,为经济持续回升向好积蓄

降低融资成本激发

听说LPR再次下降的利好消 息,福建省德化友盛陶瓷公司总经 理颜旭东颇为高兴:"我们刚刚从 日本接下一批日用陶瓷新订单,如 果能获得成本更低的资金,有助于 我们进一步降低财务成本,及时采 买原材料投入生产

颜旭东告诉记者,7月底,公司 从建行获得的1000万元贷款就曾 享受6月LPR下降带来的好处,贷 款利率由原来的3.8%降低为3.4%。 节省了超4万元的财务成本。

建行福建省分行普惠金融事 业部负责人邱世斌介绍,每次LPR 需求 并按照最新市场情况调整融 资方案。7月,建行福建省分行新发 放企业贷款137亿元、加权平均利 率为3.31%,同比下降0.26个百分 点,处于该行历史低位。

LPR下行对新发放贷款利率 影响明显。6月新发放贷款加权平 均利率为4.19%,同比下降0.22个 百分点。日前中国人民银行发布的 第二季度中国货币政策执行报告 显示,贷款加权平均利率持续处于 历史低位。6月一般贷款中利率低 于LPR的贷款占比为37.74%

当前,经济内生动力有待增 强,信贷需求回升亟需支持。数据 显示,7月份我国人民币贷款增加 3459亿元,同比少增3498亿元。

招联首席研究员董希淼认为, 7月信贷波动明显,反映出经济恢 复的基础还不稳固,实体经济融资 需求有待提振。在此情况下,适度 降低各类政策工具利率,引导LPR 继续下降,具有必要性、紧迫性。伴 随企业和居民信贷利率持续下行, 实体经济融资需求或将上升,银行 信贷投放节奏也将加快。

增强支持实体经济 的可持续性

此次LPR出现非对称调整,与 1年期LPR下降不同,5年期以上 LPR"按兵不动"。 董希淼认为,5年期以上LPR

保持不变,有助于商业银行稳定息 差水平,增强支持实体经济的持续 时,商业银行要正视存量房贷与新 增房贷利差过大的问题,加速出台 存量房贷利率调整方案

金融管理部门本月18日联合 召开电视会议指出,金融支持实体 经济力度要够、节奏要稳、结构要 优、价格要可持续。要继续推动实 体经济融资成本稳中有降,规范贷 款利率定价秩序, 统筹考虑增量、 存量及其他金融产品价格关系。

今年以来,中国人民银行不断 优化调整房地产金融政策,支持刚 性和改善性购房需求。特别是首套 住房贷款利率政策动态调整机制 加速落地,带动多地房贷利率有所 二季度中国货币政策执行

报告显示,6月末,已有87个城市下 调了首套房贷利率下限,较全国下 限低10至40个基点,13个城市取消 了首套房贷利率下限。6月新发放 个人房贷利率4.11%, 同比下降 温彬认为,新发放住房贷款利

率已实现大幅下降,居民投资和资 产配置也发生了改变,调降存量房 贷利率有助于减少居民扎堆提前 还款和违规"转贷"行为,规范市场 秩序。

中国人民银行有关负责人表 示,要科学合理把握利率水平。根据 经济金融形势和宏观调控需要,适 时适度做好逆周期调节,兼顾把握 好增长与风险、内部与外部的平衡, 防止资金套利和空转,提升政策传 导效率,增强银行经营稳健性。



湖南张家界: 高空"带"舞峰林间

8月21日,参赛选手参加高空扁 带赛。

8月21日,2023年张家界黄石 寨高空扁带赛在湖南张家界国家森 林公园黄石寨举行。来自中国、法 国、西班牙等国家和地区的选手在峰 林之间竞技。

新华社 发(吴勇兵 摄)

外交部发言人回应美日韩戴维营会晤涉华消极言论

邵艺博)外交部发言人汪文斌21日 表示,美日韩三国领导人戴维营会 晤在涉台湾、涉海等问题上对中方 进行抹黑攻击, 粗暴干涉中国内 政, 蓄意挑拨中国与周边国家关 系,严重违背国际关系基本准则, 中方表示强烈不满和坚决反对,已 向有关方面提出严正交涉

汪文斌是在当日例行记者会 上回答有关提问时作上述表示的。

"我们也注意到美方表示美日 韩伙伴关系不针对任何国家。中方 敦促美方言行一致,将'不寻求强 化同盟关系反对中国'的表态落到 实处,停止抹黑中方形象、损害中 方利益,停止制造分裂对抗、损害 地区和平稳定。"他说。

汪文斌表示,当前,亚太地区

域全面经济伙伴关系协定》《全面 与进步跨太平洋伙伴关系协定》就 是其中的代表。另一种是煽动分 裂、对抗,企图复活冷战思维,美英 澳、美日韩、美日印澳等各式封闭 排他的"小圈子"就是代表。遗憾的 是,前一种趋势看不到美国的身 影,后者却都以华盛顿为轴心。

汪文斌说,亚太是和平发展的 高地, 不应成为大国角力的拳击 场,更不应成为冷战、热战的战场。 一切在亚太排动"新冷战"的企图 都将遭到地区国家和人民坚决抵 制,一切在亚太建立和维护霸权的 行径都注定以失败告终。"我们奉 劝有关国家不要逆流而动,不要试 图在亚太复制阵营对抗模式,不要 以牺牲他国战略安全利益与亚太 呈现两种趋势。一种是加强团结合 人民福祉为代价维护一己私利。" 维权执法活动,合理合法,无可非 力推动本地区的繁荣与发展。

内政,解决台湾问题是中国自己的 事。中方坚持以最大诚意、尽最大 努力争取两岸和平统一的前景,但 绝不接受任何人、任何势力打着和 平的幌子干涉中国内政。当前台海 和平的最大威胁是"台独"分裂行 径和外部势力对其纵容支持。有关 国家如果真的关心台海和平稳定, 就应该恪守一个中国原则,停止纵 容支持"台独"分裂势力及其分裂 活动,以实际行动维护地区和平稳 定。任何人都不要低估中国人民捍 卫国家主权和领土完整的坚强决 心、坚定意志和强大能力。

汪文斌说,中国对南海诸岛及 其附近海域拥有无可争辩的主权。 中方在本国领土上开展建设活动, 中国海警船在中国管辖海域进行

缔约国,一贯忠实履行包括《公约》 在内的国际法,不接受、不承认南 海仲裁案非法裁决。

汪文斌表示,近年来,美国极 力插手介入南海问题,怂恿、支持 个别国家海上侵权,挑拨地区国家 关系,是地区秩序的搅局者和破坏 者。美国还纠集盟友在包括南海在 内的中国周边海域频繁开展军事 演习和抵诉侦察,耀武扬威,加剧 地区紧张局势,已成为地区和平稳 定的最大威胁和挑战。

汪文斌说,中方将继续坚定维 护自身的主权和安全利益,并同东 盟国家一道,全面有效落实《南海 各方行为宣言》,积极推进"南海行 为准则"磋商,开展涉海务实合作, 坚定维护本地区的和平与稳定,努



凭教师证可享: 舟山日报420元/年 舟山晚报238元/年

(舟山日报原订价460元/年, 舟山晚报原订价288元/年)

新城发行站:8833001 岱山发行站:4064250 城泗发行站:5087975

发行热线:2828297 定海发行站:2828253 东港发行站:3820593